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PROGRAMAÇÃO SEMANAL – 26/6 a 1º/7

ESPECIAL TODAS, PRESENTE
FEMINISMO: UMA POTÊNCIA TRANSFORMADORA DA SOCIEDADE
Sesc Araraquara recebe a filósofa e escritora Márcia Tiburi para um bate-papo sobre seu novo livro “Feminismo em Comum - Para Todas, Todes e Todos” 
O que é e como surgiu o feminismo? Qual o lugar do feminismo na história da humanidade, da filosofia e na sociedade contemporânea? Para dar luz a essas e outras questões o Sesc Araraquara convidou a filósofa, escritora e ativista Márcia Tiburi, que na próxima quarta-feira (27), a partir das 19h30, conduz o bate-papo “Feminismo em Comum - Para Todas, Todes e Todos”,  na área de convivência,  seguido do lançamento do livro com mesmo título. 

Com este livro, Marcia Tiburi nos convida a repensar essas estruturas e a levar o feminismo muito a sério, para além de modismos e discursos prontos. Espera-se que, ao criticar e repensar o movimento — com linguagem acessível tanto a iniciantes quando aos mais entendidos do assunto — Feminismo em comum seja capaz de melhorar o modo de ver e de inventar a vida. O título é o primeiro livro lançado pelo selo Rosa dos Tempos, da editora Record, em 2018.

Marcia Tiburi é colunista da revista Cult. Graduada em filosofia e artes e mestre e doutora em filosofia (UFRGS, 1999), já publicou diversos livros de filosofia, entre eles “As Mulheres e a Filosofia” (Ed. Unisinos, 2002), Filosofia Cinza – a melancolia e o corpo nas dobras da escrita (Escritos, 2004); “Mulheres, Filosofia ou Coisas do Gênero” (EDUNISC, 2008), “Filosofia em Comum” (Ed. Record, 2008), “Filosofia Brincante” (Record, 2010), “Olho de Vidro” (Record 2011), “Filosofia Pop” (Ed. Bregantini, 2011) e Sociedade Fissurada (Record, 2013), Filosofia Prática, ética, vida cotidiana, vida virtual (Record, 2014). 

No campo dos romances também publicou: Magnólia (2005), A Mulher de Costas (2006) e O Manto (2009) e Era meu esse Rosto (Record, 2012). É autora ainda dos livros Diálogo/desenho (2010), Diálogo/dança (2011), Diálogo/Fotografia (2011) e Diálogo/Cinema (2013) e Diálogo/Educação (2014), todos publicados pela editora SENAC-SP. Em 2015 publicou Como Conversar com um fascista – Reflexões sobre o Cotidiano Autoritário Brasileiro (Record, 2015). 

Serviço
Bate-papo com Márcia Tiburi
“Feminismo em Comum – para todas, todes e todos”
Dia: 27/6, quarta
Horário: 19h30
Local: Convivência
Classificação: Livre
Grátis

Para mais informações acesse: Facebook / Site


REFÚGIO, SABORES E RECOMEÇOS

Três mulheres e muita história: refugiadas compartilham sua trajetória e receitas de seu país, em atividade no Sesc Araraquara

No próximo sábado (30), as refugiadas Fiton Assi, Liliana Pataquiva e Sylvie Mutiene estarão no Sesc Araraquara para uma oficina que fala sobre suas histórias de vida.  Em “Sabores e recomeços”, contam como estão reconstruindo sua vida no Brasil a partir da gastronomia, além de compartilhar suas receitas de maior sucesso.

Para participar basta se inscrever gratuitamente na Central de Atendimento do Sesc. As vagas são limitadas.

Serviço
[bookmark: _GoBack]Oficina e Bate-papo Refúgio, Sabores e Recomeços
Dia: 30/6, sábado
Horário: das 14h às 17h;
Local: Garimpo
Classificação: Livre
Grátis


MÚSICA

O SOM DE AVA ROCHA GANHA O PALCO DO SESC ARARAQUARA

Artista apresenta repertório fundamentado no seu primeiro álbum solo, Ava Patrya Yndia Yracema. O show gratuito e compõe a programação do Projeto Todas, presente

No dia 29 de junho Ava Rocha encerra a agenda dos shows de sexta-feira do Sesc Araraquara em apresentação gratuita, que traz canções de seu primeiro álbum solo Ava Patrya Yndia Yracema: uma mistura MPB com grooves afros, amazônicos, poesia, distorções, suavidade e improvisos.  

A voz rara, doce e poderosa é aditivada pela banda, formada por alguns dos principais músicos da cena carioca: Thomas Harres (bateria, percussões e mpc), Marcos Campello (guitarra), Eduardo Manso (synths e guitarra) e Pedro Dantas (baixo elétrico), que recria para os palcos o disco lançado em março de 2015.  Além das canções do disco, o repertório do show inclui outras canções, como “Iracema”, de Adoniram Barbosa e “Canoa, Canoa”, de Nelson Ângelo e Fernando Brandt.

Com produção de Jonas Sá e canções próprias e de novos compositores como Negro Leo, autor de “Você Não Vai Passar”, Ava Patrya Yndia Yracema vem conquistando os lugares por onde passa. A composição de Negro Leo, lhe rendeu o Prêmio Multishow 2015 de Melhor Hit, acompanhado do Prêmio Multishow Revelação, e também, o prêmio de melhor hit pela APCA.  Além desses prêmios, Ava foi indicada pelo crítico musical Ben Ratliff, do NYTimes, como o 4° melhor álbum de 2015. O mesmo NYTimes acaba de incluir Ava na lista Essential of Brazilian Music, ao lado de Chico Buarque, Pixinguinha, Noel Rosa, Maria Bethânia, entre outros. Vale frisar que Ava foi a única artista da música brasileira contemporânea mencionada nessa lista. Recentemente, Ava passou a fazer parte do set list de Iggy Pop, no seu programa de rádio na BBC de Londres.

Serviço
Show com Ava Rocha
Dia: 29/6, sexta
Horário: 20h
Local: Garimpo
Classificação: Livre
Grátis

Para mais informações acesse: Facebook / Site / Vídeo


NOVA BANDA TOM JOBIM SE APRESENTA NO TEATRO DO SESC COM REPERTÓRIO DEDICADO AO GRANDE MAESTRO ANTONIO CARLOS JOBIM

Com Paulo Jobim (voz e violão), Daniel Jobim (voz e piano), Jaques Morelenbaum (baixo) e Paulo Braga (bateria), a Nova Banda Tom Jobim homenageia o grande maestro Antonio Carlos Jobim, no Teatro do Sesc Araraquara. A apresentação será no próximo sábado (30), às oito da noite. Os ingressos variam entre R$9 e R$30 e ainda podem ser adquiridos nas bilheterias do Sesc. A compra online está esgotada.

Após a morte de Vinícius de Moraes, Tom Jobim passou alguns anos sem apresentar-se em público. Em 1984 aceitou o convite do maestro austríaco Peter Guth para fazer uma turnê na Europa acompanhado de sua orquestra. Para essa nova fase, reuniu uma banda muito familiar: seu filho Paulo (violão), o afilhado Danilo Caymmi (flauta e voz), sua mulher, Ana Jobim, sua filha Elizabeth Jobim e a mulher de Danilo, Simone Caymmi (vocais), além dos bambas Tião Neto (contrabaixo), e Paulo Braga (bateria).

No retorno ao Brasil resolveu aumentar o vocal convidando duas integrantes do grupo vocal Céu da Boca, Maucha Adnet e Paula Morelenbaum. Após um concerto com esta formação no Theatro Municipal do Rio de Janeiro, Jobim convidou o violoncelista Jaques Morelenbaum para integrar a banda e estrear com dois concertos no Carnegie Hall em Nova York: aquela viria a se chamar a Nova Banda de Tom Jobim. Com essa banda gravou a trilha sonora para o Especial de TV "O tempo e o vento", os discos "Passarim", "Inédito" e "Antonio Brasileiro", vencedor de um Grammy, várias trilhas sonoras de filmes, e rodou o mundo apresentando-se nos cinco continentes durante seus últimos dez anos de vida. 

Agora, a porção instrumental da Nova Banda reúne-se para dar seu testemunho dessa música ao mesmo tempo universal e muito brasileira, que enquanto popular já é clássica e eterna, com a intimidade e conhecimento de quem conviveu por dez anos ao lado do Maestro, como foram os casos de Paulo Braga e Jaques Morelenbaum, e quem recebeu, além de geneticamente, os ensinamentos do mestre no seu dia a dia por toda a vida, seu filho Paulo Jobim e seu neto Daniel Jobim. 

Serviço
Show Nova Banda Tom Jobim
Dia: 30/6, sábado
Horário: 20h
Local: Teatro
Classificação: 12 anos

Ingressos limitados a 2 por pessoa:
R$ 9,00 (Credencial Plena);
R$ 15,00 (aposentado, pessoa com mais de 60 anos, pessoa com deficiência, estudante e servidor da escola pública com comprovante);
R$ 30,00(Inteira / Credencial Atividades).

Para saber mais, acesse: Facebook 
 

RAEL LANÇA “COISAS DO MEU IMAGINÁRIO” EM VINIL COM SHOW REPAGINADO

Rapper comanda o som do Ginásio do Sesc Araraquara no próximo domingo, começando a programação de julho com muita energia

Um ano após colocar na estrada a tour do disco “Coisas do Meu Imaginário”, Rael celebra o lançamento do álbum em vinil com uma reformulação do show. Músicas inéditas, versões para canções de outros artistas e até faixas mais lado B de sua história (que não costuma cantar), são algumas das novidades.

Com cenário de Zé Carratu, e direção musical de Rael com Dudu Marote, no próximo domingo (1º/7), a partir das 17hs, o rapper sobe ao palco do Ginásio do Sesc Araraquara acompanhado por Bruno Dupre (guitarra), Bruno Marcucci (teclado), Rafael da Costa (baixo), Felipe da Costa (bateria), os metais de Gustavo Sousa (trompete), Tiquinho (trombone) e Fernando Bastos (saxofone) e do DJ Soares. Os convites para o show variam entre R$ 5 e R$ 17 reais e podem ser adquiridos nas bilheterias do Sesc ou no Portal do Sesc. 

“Acho que chegamos a este momento que eu definiria como mais ‘livre’ da turnê. Um ano atrás, quando estreamos, havia uma preocupação em de fato transpor a atmosfera do disco, que ainda era novidade, para o palco. Agora já cabe trazer algumas outras coisas que fazem parte do meu universo para essa apresentação. Claro que segue sendo um show do disco, mas quem vai ver pela segunda vez por exemplo vai ver um show diferente”, diz o músico. 

O lançamento em vinil coroa a trajetória de sucesso e êxito do disco: rendeu a Rael o Prêmio da Música Brasileira de Melhor Cantor Pop/Rock/Reggae/Hip Hop/Funk e uma indicação ao Grammy Latino de melhor álbum na categoria Urban _com Rael como único concorrente brasileiro.

Sobre a tour 
Um dos lançamentos mais aguardados _e celebrados_ do rap nacional em 2016, o disco “Coisas do Meu Imaginário” (Laboratório Fantasma/Natura Musical), de Rael, chegou aos palcos em março de 2017, em um show que, de tão marcante na história do músico, transformou-se no recém-lançado EP “Ao Vivo em SP”. Com ingressos esgotados, a apresentação, na Audio Club, em São Paulo, foi marcada por mais de 3 mil vozes cantando todas as músicas, do começo até o fim do bis. 

“Para pensar o show, entrei no estúdio com a minha banda e foi uma outra imersão, eu redescobri o disco, pude enxergá-lo por outra perspectiva, ver outras possibilidades que essas músicas oferecem ao vivo. Aí veio o EP, que complementou tudo isso. Estou feliz com o que temos construído nos palcos por aí”, diz Rael.

Sobre o disco
Se em seus 16 anos de história no rap Rael fez de sua marca como MC a maneira autêntica e natural de misturar a suas rimas gêneros e influências diversas como o forró e o jazz, “Coisas do Meu Imaginário” (Laboratório Fantasma/Natura Musical) reforça essa característica, mas trazendo-a à tona de uma maneira inédita e refinada pela produção apurada de Daniel Ganjaman. 

Viabilizada pela seleção no programa Natura Musical, a junção com o produtor, com quem tinha vontade de trabalhar havia anos, mais as participações de ídolos como Black Alien (“Papo Reto”) e Chico César (“Quem Tem Fé”), além dos amigos de longa data Ogi, Apolo e Massao (“Minha Lei”) deram a Rael a ideia para o nome do disco. “São as coisas do meu imaginário tanto no sentido dos temas que vinham rondando a minha inspiração quanto no sentido de realizações mesmo, muito especiais, como essa de ter um disco produzido pelo Ganjaman ou de dividir o microfone com um ídolo do hip hop como o Black Alien sempre foi pra mim”, conta Rael.

Entre os temas, enquanto “Livro de Faces” e “Falacioso” trazem à tona o uso da internet, cada uma à sua maneira, faixas como “Quem Tem Fé” versam sobre a intolerância religiosa. “Descomunal” e “Rouxinol” primeiro single a ser lançado, com clipe_ tratam de um mundo imaginário e melhorado. O amor, é claro, também está presente em “Aurora Boreal” e “De Amor”. 

Ganhando as ruas um dia antes do Dia Mundial do Hip Hop, “Coisas do Meu Imaginário”, faz também uma homenagem ao movimento em “Minha Lei”, que além de reunir as participações de Ogi, Massao e Apolo nos microfones, tem no clipe Mano Brown, Emicida, Projota, Criolo, Rappin Hood, Thaide, Rashid e vários outros nomes de peso do rap nacional, relembrando a Rinha dos MCs, célebre batalha que consagrou muitos nomes da cena atual. 

“Coisas do Meu Imaginário” está disponível nas plataformas de streaming e nas lojas digitais. O CD está à venda nas maiores lojas do ramo e também no site da Laboratório Fantasma. 

Serviço
Show com Rael
Dia: 1/7, domingo
Horário: 17h
Local: Ginásio
Classificação: 16 anos
Abertura do Ginásio a partir das 16h. Lugares limitados na arquibancada. Não haverá cadeiras disponíveis. 

Ingressos limitados a 2 por pessoa:
R$ 5,00 (Credencial Plena);
R$ 8,50 (aposentado, pessoa com mais de 60 anos, pessoa com deficiência, estudante e servidor da escola pública com comprovante);
R$ 17,00(Inteira / Credencial Atividades).

Para saber mais, acesse: Facebook / Vídeo / Vídeo / Site


CINEMA

CICLO TELA DELAS TRAZ MAIS DESTAQUES PROS CINÉFILOS

Na próxima terça (26), a partir das 20h, o Sesc roda mais um filme do ciclo Tela, delas. Lançamento, Invisível (2017) é o segundo filme do diretor argentino Pablo Giorgelli e traz à tona o dilema de Ely, que ao descobrir que está grávida, tem de tomar uma decisão que mudará sua vida para sempre. O filme participou da Seleção Oficial Festival de Veneza Orizzonti e Seleção Oficial Festival do Rio

Já no domingo (1º/7), julho começa com a exibição de Pela Janela (2018), às 14h, primeiro longa de Caroline Leoni. Rosália é uma operária de 65 anos, que dedica a vida ao trabalho em uma fábrica da periferia de São Paulo, até que é demitida. Deprimida, é consolada pelo irmão, que a leva de carro até Buenos Aires. Na viagem, Rosália vê um mundo desconhecido e distante de sua vida cotidiana, começando uma jornada que sutilmente a transformará. A produção foi premiada no Fipresci Festival Internacional de Rotterdam 2017, esteve na Seleção Oficial do Festival de Gramado, Seleção Oficial do Festival de Havana e Seleção Oficial da 41ª Mostra de São Paulo.

Serviço
INVISÍVEL
Dir.: Pablo Giorgelli
Argentina/Brasil | 2017 | 90 min.  
Dia 26/6, terça, 20h. Teatro. Classificação 16 anos. Grátis.
Retirada de ingressos 1 hora antes da sessão
Trailer

PELA JANELA
Dir.: Caroline Leoni
Brasil/Argentina | 2018 | 84 min. 
Dia 1/7, domingo, 14h. Teatro. Classificação 10 anos. Grátis.
Retirada de ingressos 1 hora antes da sessão
Trailer


CRIANÇAS

O ENCONTRO ENTRE CRIANÇAS, JOANINHAS E A IMAGINAÇÃO 

Teatrada do próximo domingo traz uma peça que fala de encontros. Passageiros, efêmeros ou fugazes, o que importa é que sejam verdadeiros, profundos e transformadores

Uma joaninha pousa numa menina que já sabe ler... Este encontro inesperado faz com que elas compartilhem suas inquietações sobre memórias, perdas, aprendizagens, afetos, brinquedos, origens e universalidades. É desta forma que a atriz Thais Pimpão encanta o público do próximo Teatrada do Sesc Araraquara.

Em monólogos que desejam secretamente serem diálogos, a joaninha e a menina Laila falam e cantam seus percursos, trazendo à tona ideias, ações e pensamentos que fazem parte do universo das crianças no seu caminho de crescimento. Elas deixam sua marca uma na outra, como qualquer relação que verdadeiramente faça sentido.

A peça está em cartaz no Teatro da unidade, no próximo domingo (1º/7), às 11h30. Os ingressos variam de gratuitos à R$10 e podem ser retirados no dia da apresentação, a partir das 9h30.

Serviço
Espetáculo Vou Eu
Dia: 1º/7, domingo
Horário: 11h30
Local: Teatro
Classificação: Livre

Ingressos: 
Grátis (Crianças e Credencial Plena);
R$ 5,00 (aposentado, pessoa com mais de 60 anos, pessoa com deficiência, estudante e servidor da escola pública com comprovante);
R$ 10,00 (Inteira / Credencial Atividades).
Retirada de ingressos a partir das 9h30 do dia do espetáculo. 

Para saber mais, acesse: Vídeo (teaser) / Vídeo Sesc Pinheiros / Facebook / Site
OFICINA 
HISTÓRIAS DA CULTURA POPULAR
Narrações de histórias da cultura popular brasileira seguidas de oficinas artísticas. 
Com a Cia de Teatro Olhares.
Dias 30/6 e 1/7, sábado e domingo, das 14h às 15h.
Ludoteca
Inscrições no local meia hora antes do início da atividade.
Grátis. Livre. Vagas limitadas.

IDOSOS

SESC REALIZA MAIS UMA SEMANA DE PREVENÇÃO DE QUEDAS

Com o tema “O corpo que habito: limites e possibilidades”, em Araraquara a programação acontece no próximo dia 28, com vivência de práticas corporais chinesas 

De 23 a 30 de junho, o Sesc realiza a Semana de Prevenção de Quedas, com o objetivo de estimular a reflexão preventiva e a adoção de novas posturas relacionadas ao tema. 
Para este ano, o tema adotado foi “O corpo que habito: limites e possibilidades”.

No Sesc Araraquara a programação, voltada ao público que tenha acima de 60 anos, será na próxima quinta-feira (28), das 14h às 17h, com entrada gratuita. Palestra e prática proporcionam aos participantes uma vivência das práticas corporais chinesas como Tai Chi Chuan, Lian Gong e Qi Gong da Garça.

Quem ministra a atividade é Jeanne Kuk, formada em educação física e especialista em nestes tipos de prática. As inscrições estão abertas na Central de Atendimentos do Sesc.

Serviço
Semana de Prevenção de Quedas
Vivência de práticas corporais chinesas
Dia: 28/6, quinta
Horário: das 14h às 17h
Local: Sala de Expressão Corporal
Inscrições na Central de Atendimento. 
Grátis

Comunicação Sesc Araraquara
divulgacao@araraquara.sescsp.org.br
Mariana Scutti | (16) 3301- 7513 |marianascutti@araraquara.sescsp.org.br
Márcia Moreira | (16) 3301-7529 | marcia@araraquara.sescsp.org.br
sescsp.org.br/araraquara
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